

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 99 (1547) Среда, 18 августа 1954 г. Цена 15 коп.

Уборку урожая — под неослабный контроль

От своевременного и высококачественного проведения уборки урожая зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба государству, обеспеченность колхозов собственными доброточесвенными семенами, укрепление общественного хозяйства и повышение материального благосостояния колхозников.

Сжатые сроки, в течение которых надо провести уборку урожая, требуют организованности и четкости в деятельности партийных и советских организаций, высокой трудовой дисциплины колхозников и механизаторов, хорошего использования техники. Партийные организации села призваны глубоко и всесторонне вникать во все детали.

Именно так понимают свои обязанности руководители колхоза «Броневик». Зная о том, что из-за ненастной погоды положение с уборкой усложняется, правление артели решило использовать, кроме комбайна, простейшие уборочные машины. Здесь мобилизованы все колхозники, которые дружно вышли на уборку зерновых вручную. Это дало положительные результаты. За короткий срок в колхозе убрано 45 процентов всех посевов зерновых и бобовых культур.

Однако так обстоит дело не везде. Резко отстают на уборке хлебов сельхозартели имени 17-го Партсъезда (председатель правления т. Петухова, секретарь парторганизации т. Галкина), «Май» (председатель правления т. Титов, секретарь парторганизации т. Рязанова), «Восход» (председатель правления т. Михайлов, секретарь парторганизации т. Николаев), имени Калинина (председатель правления т. Корючев, секретарь парторганизации т. Пашков).

Сообщения, поступающие из этих колхозов, свидетельствуют о плохом использовании на уборочных работах комбайнов и простейших машин, об их низкой производительности. В кол-

хозе имени Калинина, например, 15 августа при хорошей погоде два комбайна (комбайнеры тт. Шилин и Сырников) убрали всего лишь 5 гектаров зерновых.

Почему средняя выработка на комбайн в некоторых колхозах составляет всего 2—3 гектара? Объясняется это прежде всего тем, что уборка урожая не взята под повседневный контроль партийных организаций. Секретари парторганизаций слабо вникают в положение дел, мало занимаются вопросами социалистического соревнования и развертывания массово-политической работы среди колхозников и механизаторов.

Ничем иным, как благодущием и самоуспокоенностью, нельзя объяснить, например, поведение председателя колхоза имени 17-го Партсъезда т. Петуховой и секретаря парторганизации т. Галкина, которые не принимают решительных мер для резкого повышения темпов уборки хлебов. В этом колхозе имеется в достаточном количестве рабочей силы. Есть простые уборочные машины. Однако все это как следует не используется. Именно поэтому с начала уборки здесь сжато всего лишь... 8 гектаров зерновых.

Не лучше положение дел и в сельхозартели «Восход». За весь период уборочных работ здесь из плана 493 гектаров зерновых сжато лишь 95 гектаров. Комбайны работают непроизводительно, систематически простаивают. Особенно плохо работает комбайнер Мамасуев. С начала уборки он сжал только 7 гектаров зерновых. Все это явилось следствием ослабления контроля со стороны партийной организации.

Руководить уборкой — значит изучать, обобщать и распространять опыт передовиков, мобилизовать колхозников и механизаторов на проведение работ в сжатые сроки и на высоком уровне.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20-го августа в 13 часов в помещении райсовета созывается девятая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся третьего созыва.

Порядок дня:

- О состоянии и мерах по улучшению работы культурно-просветительных учреждений района.
- Отчет о работе постоянной сельскохозяйственной комиссии.

Депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся проходят на сессию по депутатским билетам. Приглашенные — по специальному билету.

Исполнительный комитет Сланцевского района Совета депутатов трудящихся

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О введении сезонных розничных цен на картофель, овощи и фрукты и снижении государственных розничных цен на растительное масло и овощные консервы

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что при действующих розничных ценах на поздние картофель, овощи и фрукты, установленных на весь год без дифференциации по сезонам продажи и учета расходов по хранению, не создается достаточная заинтересованность для колхозов, совхозов и торгующих организаций в хранении этой продукции в зимне-весенний период и в большей равномерности ее реализации на протяжении года, что приводит к ослаблению экономического воздействия со стороны государственной торговли на цены колхозных рынков, а также не стимулируется хранение картофеля, овощей и фруктов потребителями, имеющими возможность, хранить эту продукцию в зимнее время.

В целях создания заинтересованности колхозов, совхозов и торгующих организаций в хранении картофеля, овощей и фруктов в зимне-весенний период и в равномерной продаже их на протяжении года, а также стимулирования хранения картофеля, овощей и фруктов потребителями, имеющими возможность хранить эту продукцию в зимнее время, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Ввести на картофель, овощи и фрукты с урожая 1954 года для второго пояса следующие сезонные розничные цены:

| | (в руб. и коп. за кг 1 сорта) | | |
|---|-------------------------------|-----------------------|-----------|
| | С 20 сентября по 1 ноября | С 1 ноября по 1 марта | С 1 марта |
| Картофель поздний | 0.45 | 0.60 | 0.80 |
| Картофель поздний отборный (расфасованный в пакете по 3 кг) за пакет | 2.00 | 2.40 | 3.00 |
| Лук репчатый | 1.75 | 2.00 | 2.30 |
| Капуста поздняя свежая | 0.70 | 1.00 | 1.40 |
| Морковь поздняя | 0.65 | 0.95 | 1.20 |
| Свекла поздняя | 0.45 | 0.70 | 0.90 |
| Капуста квашеная | 0.85 | 1.10 | |
| Огурцы соленые нежинские корнишоны мелкие | 2.75 | 3.00 | |
| Огурцы соленые нежинские корнишоны крупные и «Полуводянка» | 2.25 | 2.50 | |
| Огурцы соленые нежинские «Водянка» и все остальные ботанические сорта | 1.50 | 1.75 | |
| Помидоры соленые бурые и красные | 1.00 | 1.75 | |
| Помидоры соленые зеленые | 0.75 | 1.00 | |

Зернохранилище

построено в срок

Правление колхоза «Восход» в начале года было обеспокоено отсутствием зернохранилища. На помощь пришли шефы города Ленинграда. Коллектив строительного треста № 3 Ленгорсовета (управляющий т. Кабанов) взял на себя обязательство: к новому урожаю построить зернохранилище емкостью на 200 тонн. Слово не разошлось с делом. Зернохранилище сооружено и на днях сдано в эксплуатацию.

Л. Сарамуд.

Бюро районного комитета ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования молодых комбайнеров Рудненской МТС на уборке зерновых за минувшую пятидневку.

Переходящий красный вымпел райкома ВЛКСМ вновь оставлен за молодым комбайнером

Помогают колхозам

В период летних каникул учащиеся средней школы № 1 помогают колхозам. В артели имени 17-го Партсъезда ученица Нина Скорнякова за два месяца

выработала 53 трудодня. Ей выдано авансом в счет оплаты по трудодням 162 рубля. Более 30 трудодней выработала ученица Ира Снеткова.

Вальтером Самко, работающим в колхозе «Путь к коммунизму». Комбайнер убрал зерновые на площади в 62 гектара.

Отмечена хорошая работа молодых комбайнеров В. Владимира, Е. Васильева и других.

В райкоме ВЛКСМ

Валтером Самко, работающим в колхозе «Путь к коммунизму». Комбайнер убрал зерновые на площади в 62 гектара.

Отмечена хорошая работа молодых комбайнеров В. Владимира, Е. Васильева и других.

Поднять дисциплину, повысить производительность труда

(С собрания районного партийного актива)

Вместе со всем советским народом борются над выполнением задач, поставленных XIX съездом партии и последующими решениями партии и правительства. Выпуск валовой продукции предприятиями района за 6 месяцев этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 40 процентов. План строительно-монтажных работ за первое полугодие выполнен строительными организациями района на 104,5 процента, а план жилищного строительства — на 125 процентов. Успешно справились с выполнением государственного плана по выпуску валовой продукции газосланцевый завод, шахта № 1, строительные управления № 2 и № 4 треста «Ленинградсланец», центральная электростанция, а также предприятия местной промышленности и субподрядные организации строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой».

Решающую роль в борьбе за выполнение плана сыграло развернувшееся социалистическое соревнование среди бригад, участков, смен. На наших предприятиях немало передовиков производства. Это навалоотбойщики тт. Алексеев, Козлов, Ефремов, проходчики тт. Морозов, Богачев, Петров, штукатур т. Сметанин, землемер т. Аркадьев, газовщики тт. Очкасов, Большунова, Баранов и многие другие. Они ежемесечно выполняют задания на 120—250 процентов.

Однако в целом по району полугодовой план по выпуску валовой продукции не выполнен. Особенно плохо работали шахты № 2 и № 3, трест «Ленинградсланец», хлебокомбинат, строительное управление № 2 треста «Газсланцстрой». Здесь низкая трудовая дисциплина, неумело организуется труд рабочих.

Об этих и других недостатках, которые имели место в работе промышленных предприятий в первом полугодии, и задачах партийных организаций во втором полугодии говорили на состоявшемся 16 августа собрании районного партийного актива докладчик секретарь райкома КПСС т. Семиченко и выступающие.

Шахта № 2 (бывший начальник т. Колбасенко, секретарь парторганизации т. Конкарев), как отметил докладчик, из месяца в месяц недолает сотни тонн сланца. Прогулы, пьянство, текучесть рабочих кадров, неправильное использование оборудования и механизмов привели к тому, что здесь резко упала производительность труда. Работа с рационализаторами не организована. Не выполняется план по снижению себестоимости сланца.

Не лучше положение дел и на шахте № 3, которая недоладила государству более 50 тысяч тонн сланца. Здесь себе-

стоимость тонны сланца на 30 процентов выше плановой.

Резкой критике подвергли докладчик и выступающие в прениях работу строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой». Партийная организация (секретарь т. Фролов) недостаточно осуществляет право контроля хозяйственной деятельности администрации.

Критиковалась неудовлетворительная работа строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» (нач. т. Рождайкин, секретарь партбюро т. Филиппов) за то, что оно ставит под угрозу срок ввода в действие второй очереди хлебозавода.

Справедливо указывалось на недостатки в работе предприятий местной и кооперативной промышленности, которые не добились еще выполнения плана в ассортименте.

Неудовлетворительно работали в первом полугодии и тормозящие организации района. План товарооборота выполнен только на 95 процентов. В отелях рабочего снабжения и райпотребсоюзе плохо поставлена работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров.

Задача партийных организаций — улучшить партийно-организационную и политическую работу, повести решительную борьбу за успешное выполнение предприятиями государственных плановых заданий, широко вести естественно-научную, пропагандистскую пропаганду среди трудающихся.

Вопрос о трудовой и производственной дисциплине, — говорит председатель местного комитета деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» т. Завьялов, — поднят докладчиком не случайно. Многие руководители цехов, участков, а иногда и предприятий вместо того, чтобы вести решительную борьбу с прогульщиками, пьяницами, нарушителями дисциплины, потакают им, не привлекают к ответственности, а если увольняют, то дают хорошую справку. Имея такую надежную опору, нарушители дисциплины ведут себя вызывающе и наносят серьезный ущерб производству. Так получилось с рабочим Бариновым. Его уволили из жилищно-коммунального отдела за пьянку. А у нас незамедлительно поставили его на руководящую работу. То же было и с Лапенковым. Продолжительное время он пьянствовал, безобразничал. Но администрация управления не принимала к нему никаких мер.

Секретарь партийной организации печного цеха газосланцевого завода т. Йовлев сказал:

— На нашем заводе из месяца в месяц растет производительность труда. Значительно перевыполнен семимесячный план. Таких показателей мы добились благодаря укреплению трудовой дисциплины и усилиению массово-политической работы. В печном цехе, например, боль-

шой популярностью среди рабочих пользуются боевые листки и листки-«молнии». Через них партийная организация пропагандирует передовой опыт новаторов производства, критикует лодырей, нарушителей трудовой дисциплины. Надо сказать, что это один из действенных методов. Почему же на шахтах не используют его? Из-за того, что шахта № 2 плохо работает в первой половине августа завод недодал много бытового газа.

Выступившая в прениях народный судья первого участка т. Премирова говорила о слабой партийно-организационной и массово-политической работе. Партийные организации некоторых предприятий проходят мимо нарушителей трудовой дисциплины. Хуже того, на центральной электростанции директор т. Красильников пьянствует со своими подчиненными и этим самым способствует ослаблению трудовой дисциплины. С алкоголизмом надо бороться настойчиво и решительно. Пьяница-прогульщикам следует увольнять с предприятий. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям надо усилить массово-разъяснительную работу среди трудающихся, наладить лекционную пропаганду.

Председатель шахткома шахты № 2 т. Страшко в своем выступлении подверг резкой критике руководителей треста «Ленинградсланец», которые потворствуют пьяницам и прогульщикам.

— Был у нас такой случай, — говорит т. Страшко, — уволили за систематический прогул и пьянику шахтера Орлова. И вдруг через несколько дней узнаем, что этот прогульщик получил справку: «Уволен по собственному желанию». Или другой случай. Начальник участка член партии Сафонов спился, стал прогуливать, за что администрация уволила его с работы. Однако не прошло и нескольких дней, как по указанию треста он был назначен на шахту № 3 на должность заместителя главного инженера шахты. Такое «налаживание» трудовой дисциплины не только укрепляет ее, а, наоборот, ослабляет.

Серьезный упрек в адрес руководителей газосланцевого завода и строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой» сделал председатель завода т. Иванов.

В прениях по докладу выступили также директор хлебозавода т. Кулаков, помощник главного инженера шахты № 1 т. Сидоров, секретарь парторганизации шахты № 2 т. Конкарев, начальник отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» т. Суслов и главный врач районной больницы т. Глубкин.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.



На ферме колхоза «Шахтер», расположенной в деревне Сижно, внедрена электрическая дойка коров. Это облегчило труд доярок и высвободило часть рабочей силы.

На снимке: заведующая животноводческой фермой комсомолка З. Валетова и доярки И. Клемец и З. Грядкина за подготовкой доильных аппаратов.

Фото И. Барабанова.

Комсомольская жизнь

Глубже вникать в дела колхоза

В час, когда сгущаются сумерки и люди возвращаются с работы, деревня Переяловка оглашается песнями, веселым говором молодежи. У здания школы, расположенного у самого берега реки Нарвы, собирались юноши и девушки. В ожидании начала комсомольского собрания они делятся впечатлениями о прошедшем дне, критикуют механизаторов, которые в эту горячую пору недопустили затягивающих работы.

На собрание пришли председатель колхоза т. Кретов, агроном т. Ланцова, представители шефствующих предприятий, приехавшие в артель для оказания помощи на уборке хлебов.

В колхозе нет коммунистов. Авангардная роль здесь принадлежит комсомольской организации. Ее обязанность — повседневно, со знанием дела вникать в производственные дела, осуществлять право контроля за деятельностью правления артели.

На собрании речь шла об организации труда на уборке урожая и заготовке кормов. Справедливой критике подверглись выступавшие председателя колхоза т. Кретова за то, что он, не считаясь с мнением членов артели, распорядился скосить на сено около 5 гектаров семеников многолетних трав. И это тогда, когда колхоз ощущает острый недостаток в семенах клевера.

На собрании говорилось о серьезных недостатках в организации социалистического соревнования. Лучшие образцы труда не пропагандируются, не делаются достоянием всей массы колхозников. На ферме в селении Переяловка доярка А. Ежова, например, надоила за 10 месяцев от каждой коровы 2320 литров молока. Заботливо ухаживает за скотом, энергично борется за повышение его продуктивности, доярка А. Миллер, В. Богатова, О. Сигареткина. Об успехах передовых доярок, к сожалению, знают немногие в колхозе.

Стенная газета выходит здесь по особо торжественным дням. Она ничего не рассказывает о передовиках производства. Боеевые листки на фермах и в половодческих бригадах не выпускаются.

Секретарь комсомольской орг-

инструктор райкома КПСС.

Б. Суханов,

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Соревнование комбайнеров Рудненской МТС
на уборке хлебов
(по данным на 15 августа 1954 г.)

| Занимаемое место | Фамилия комбайнеров | Наименование колхоза | Убрано зерновых в гектарах |
|------------------|---------------------|----------------------|----------------------------|
| 1 | Самко В. И. | «Путь к коммунизму» | 62 |
| 2 | Сарапп И. А. | «Восход» | 51 |
| 3 | Владимиров В. В. | «Обновленная земля» | 47,5 |
| 4 | Васильев Е. М. | «Броневик» | 43 |
| 5 | Сырников Н. М. | Имени Калинина | 40 |

Крайне низка производительность труда на уборке хлебов у комбайнера А. Педранга, работающего на полях сельхозартели имени Ленина. За все время он убрал всего лишь 20 гектаров зерновых. Еще хуже обстоят дела у комбайнеров В. Гордеева (колхоз «Май») и И. Петрова (колхоз «Шахтер»). Первый убрал всего лишь 16 гектаров хлебов, а второй — 11.

Руководителям МТС необходимо срочно выявить причины плохого использования агрегатов и принять неотложные меры по повышению темпов уборки зерновых.

На заготовке кормов дорожить каждым часом

Вместе с колхозниками артели «Май» на заготовке кормов трудится бригада горняков шахты № 1. Передовиком сливает здесь Андрей Зуймач. На косьбе трав он обычно идет первым. Вслед за ним ксяят траву горняки Николай Раков, Александр Тихонов, Иван Катков, Николай Козлов. При дневной норме 0,20 гектара каждый из них скашивает по 0,30 гектара.

На просушке и уборке клевера, на прополке и уборке овощей, на вязке снопов отлично трудятся молодые горняки Евдокия Яровая и Анастасия Князева.

Следует отметить, что шефская помощь колхозу «Май» не всегда бывает эффективной. Случается, когда горняки не обеспечены полностью инструментом. Плохо руководят работниками назначенный администрацией шахты бригадир Николай Харченко. Например, 11 августа 11 человек отправились на заготовку жердей и кольев для установки вешал. У них было всего лишь два негодных топора да моток проволоки. Бригадир Н. Харченко за весь день ни разу не поинтересовался, как «спорится» работа. А между тем день почти даром

был у нас и такой случай. Группу девушек направили на прополку овощей, в частности капусты. Назавтра выполнили капусту срезали под корень и погрузили на машину. Прополка была «организована», видимо, ради потехи бригадира Харченко.

Эти недостатки надо немедленно устранить и усилить работу по заготовке кормов в колхозе «Май».

В. Папуин.

Выполняют первую заповедь

На приемные пункты района ежедневно из колхозов прибывают автомашины и подводы, груженные продукцией нового урожая.

Впереди по сдаче хлеба идет сельхозартель «Броневик». Здесь план государственных поставок и натуральной оплаты за работы МТС выполнен на 42 процента.

К сдаче хлеба государству приступили сельхозартели имени Калинина, «Май», «Родина» и другие.

Раньше других начала и успешно ведет поставки картофе-

МАССОВЫЙ ВЫХОД НА УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

В сельхозартели «Шахтер» ведется уборка раннего картофеля. На полях на артельные поля для копки картофеля вышло свыше 100 колхозников, ме-

МЫ ПОСЕТИЛИ ВЫСТАВКУ

СЛОВО КОЛХОЗНИКОВ

Буду работать еще лучше

Каждому советскому человеку очень хочется побывать в столице нашей Родины — Москве. Особенно приятно ходить по ее улицам и площадям, когда ты чувствуешь, что потрудился на славу. Москва для тебя кажется еще величественнее.

Я побывала в Москве как участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Многое увидела и узнала на выставке. Поражают своей красотой чудесные сооружения и замечательные экспонаты. Больше всего меня интересовала механизация животноводческих помещений. Для нашего колхоза имени Ленина, где животноводство является одной из основных отраслей, это очень важный вопрос.

Работаю я свиняркой. Опыт лучших свинарей нашей страны

меня больше и занимал. Взять хотя бы свиноводство братской Эстонской республики. Молодые там колхозы, а животноводство развито хорошо. Хочу рассказать о следующем. Случается у нас такое, когда мы встаем перед проблемой: как воспитать молодняк, если у свиноматки сосков меньше, чем народилось поросят. На этот вопрос мне и дал подробный ответ один из участников выставки.

участников выставки. Он сказал, что в таких случаях (а они у нас частые) весь приплод делят на две группы и размещают их в разных клетках. К свиноматке допускают каждую группу поросят в отдельности, чередуя это через два часа. При таком методе кормления молока у свиноматок хватает для всех новорожденных.

Главную роль в развитии свиноводства играют корма. Поэтому очень важно, чтобы свинопоголовье было обеспечено в достатке как сочными, так и грубыми кормами. К сожалению, еще в нашем колхозе недостает некоторых кормов. Правление артели мало уделяет внимания этому, что тормозит развитие свиноводства и повышение его продуктивности.

В 1953 году от каждой свиноматки я получила и сохранила по 26 деловых поросят. Покидая сельскохозяйственную выставку, я сделала для себя вывод, что в будущем смогу достичь еще лучших успехов. Для этого приложу все силы, опыт, знания.

П. Герасенкова,
свинярка колхоза имени Ленина.

ЭТО ПОД СИЛУ И НАМ

О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке я многое знал еще до ее открытия из материалов в печати. Мечтал побывать на ней. И вот мечта моя осуществилась. На днях возвратился из Москвы, где провел несколько дней на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Трудно передать словами то чувство гордости и радости за нашу советскую Родину, которое охватило меня, когда перед взором предстали чудесные павильоны-дворцы.

Пять дней, проведенных в столице, на всю жизнь останутся в моей памяти. Еще глубже я убедился, как высоко в нашей стране ценится труд людей, которые не жалеют сил для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Овощеводом в колхозе «Путь к коммунизму» я работаю несколько лет. Нынче, осуществляя борьбу за умножение общественного богатства, мы приняли обязательство: вырастить в среднем с каждого гектара не менее 200 центнеров овощей. Слово свое сдержали. Хорошими выдались капуста, лук, огурцы.

Меня, как овощевода, интересовали больше всего на выставке экспонаты овощей. Внимание привлек стенд колхоза «Большевик», Московской области. В 1953 году этот колхоз вырастил капусты ранних сортов 280 центнеров, средних — 458 центнеров и поздних — 579,6 центнера с каждого гектара. Средний сбор картофеля в этой артели составил 208 центнеров с гектара. А бригады тт. Синь-

кова и Германова собрали на всей посевной площади по 420 центнеров картофеля с каждого гектара. Как известно, по условиям Московской области мало чем отличается от Ленинградской. Так разве мы не можем выращивать такие урожаи? Смело скажу — можем. На выставке я подробно ознакомился с опытом передовиков, который буду применять в своей работе.

От души скажу: не хотелось расставаться с любимой Москвой, с замечательными людьми, которых повстречал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но надо было ехать домой. Надо потому, что в родном колхозе ждет много больших дел.

И. Роом,
овощевод колхоза «Путь к коммунизму».

Передовики указывают нам путь

Я работаю рядовым колхозником в сельхозартели имени Ильича. Прожил уже немало лет. Но никогда еще не испытывал столько радости, как в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Все меня волновало там. И Кремль, и высотные здания, и все то, что видел в павильонах выставки. Ведь это результат упорного труда народа — строителя новой жизни.

С глубоким интересом осматривал павильон механизации и электрификации сельского хозяйства. В нем представлена чудесная техника, работающая

на колхозных полях. Многое из этой техники уже есть и в нашей Рудненской МТС. Мощные машины, которые увидел на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, свидетельствуют о том, каким будет наш завтрашний день. К примеру, комбайн на гусеничном ходу. Он имеет высокую проходимость, к тому же ему не страшны препятствия.

С неменьшим интересом я рассматривал достижения животноводов, видел высокоудойных коров холмогорской породы. Внимание привлекли многие экспонаты, свидетельствую-

щие о быстром росте общественного богатства колхозов. Например, на выставке представлены куры, точь-в-точь такие же, как и у нас, но яйценоскость их в несколько раз выше, чем наших колхозных.

Побывав на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, мы еще активнее включимся в работу, будем добиваться, чтобы достижения передовиков стали достоянием и нашего колхоза. Все условия для этого у нас имеются.

А. Новожилов,
член сельхозартели имени Ильича.



На снимке: строительство гаражей и сараев для сельхозмашин на новой усадьбе Рудненской МТС.
Фото И. Баранова.

Письма в редакцию

Улучшить организацию труда

В этом году коллектив газосланцевого завода оказывает шефскую помощь членам сельхозартели «Шахтер» на заготовке кормов и уборке урожая. Сейчас в этом колхозе работают постоянные бригады газовщиков.

Не секрет для всех, что погода мало благоприятствует быстрейшему проведению сельскохозяйственных работ. Сейчас необходимо использовать на сенокошении и уборке урожая каждый погожий час. Но почему-то руководители колхоза «Шахтер» и газосланцевого завода мало проявляют беспокойства о правильной организации

А. Семенов,
рабочий газосланцевого завода.

Это не выход из положения...

Нельзя сказать, чтобы в выходные дни на шахтах полностью прекращалась работа. Например, на нашей шахте № 2 не приостанавливают работу подготовительные смены и обслуживающий персонал.

Но плохо то, что подъемная клеть здесь бывает исправной в выходные дни от случая к

случаю. После работы мы вынуждены ледовским способом подниматься из шахты — по лестнице, установленной в одном из стволов. Это крайне рискованное путешествие.

Руководителям шахты № 2 нужно наладить работу подъемных механизмов.

П. Гаврильченко,
горняк шахты № 2.

Сохранить лес

Не раз поднимался вопрос о сохранении деревьев на правом берегу реки Плюссы по направлению к Малым Полям. В этих местах в летние дни бывает много отдыхающих. Трудящиеся купаются в реке, загорают на берегу.

В последнее время лес варварски вырубается на дрова.

Кроме того, здесь пасется скот. А ведь было решение горисполкома о том, что рубить лес и пасти скот в этих местах запрещается.

Необходимо принять меры к сохранению зеленого массива по берегам реки Плюссы.

Б. Борисов.

Улица Малопольская, дом № 15.

С большим запозданием

В этом году для районной конторы связи был своевременно выделен покос, но заготовка кормов только начинается. В результате неразворотности начальника конторы связи т. Михайлова и завхоза т. Констан-

тикова план заготовки сена для лошадей поставлен под угрозу срыва.

Будет ли организовано сено-кошение на лугах, выделенных начальника конторы связи?

В. Николаев.

По следам наших выступлений

«Улучшить обслуживание механизаторов»

Так называлось письмо, опубликованное в газете «Знамя труда» за 14 июля. В нем говорилось о плохой работе столовой райпотребсоюза, находящейся в Рудненской МТС.

Заведующий торговым отделом райпотребсоюза т. Тевелев

сообщил в редакцию, что факты, указанные в этом письме, подтвердились. Приняты меры по улучшению работы столовой. Меню стало разнообразнее. Улучшилось обслуживание механизаторов.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 15 августа 1954 г.

(в процентах к плану)

| Занимаемое место | Наименование колхозов | Убрано зерновых и бобовых | Посевно озимых | Скошено естествен. и сен. грав. | Заложено сено |
|------------------|------------------------|---------------------------|----------------|---------------------------------|---------------|
| 1 | «Броневик» | 46 | — | 87 | 50 |
| 2 | «Обновленная земля» | 27 | 8 | 58 | 35 |
| 3 | «Шахтер» | 25 | 25 | 98 | 30 |
| 4 | «Родина» | 25 | 24 | 78 | 48 |
| 5 | «Путь к коммунизму» | 25 | — | 100 | 65 |
| 6 | Им. Ленина | 24 | 22 | 87 | 27 |
| 7 | «Май» | 23 | — | 85 | 32 |
| 8 | Им. Калинина | 22 | 22 | 52 | 8 |
| 9 | «Восход» | 19 | 14 | 79 | 37 |
| 10 | Им. Ильича | 19 | — | 115 | 100 |
| 11 | Им. 17-го Партсъезда | 5 | — | 98 | 9 |
| Итого: | | 24 | 12 | 84 | 34 |

Питомцы Ленинградского Университета стали председателями колхозов

Все больше становится в нашей области колхозов, которые возглавляют люди с высшим образованием, прошедшие специальную подготовку.

Юрий Омельченко — выпускник Ленинградского Университета имени А. А. Жданова. Полтора года назад он окончил экономический факультет. Успешно защитив диплом, молодой специалист задумался: где лучше всего приложить свои знания, с честью выполнить долг перед Родиной. И решил без колебаний: там, где вершатся сейчас дела — на поприще сельского хозяйства. Омельченко уехал в деревню в Кингисеппский район. Вскоре он был избран председателем колхоза имени Димитрова. Под его руководством закипела горячая, дружная работа. Ныне колхозники добились серьезных успехов.

Омельченко побывал недавно в Ленинграде, в родном вузе, где он получил высшее образование. С интересом выслушали ученики и студенты его доклад о том, как отстававший колхоз имени Димитрова за короткий

срок выдвинулся в ряды передовых, как окрепла его экономика. Получив ответы на многие интересовавшие их вопросы, присутствовавшие на докладе, в свою очередь, дали молодому председателю колхоза ряд практических советов.

Председателем колхоза имени Антиканена в Приозерском районе работает другой выпускник Университета Алексей Рендаков. Много трудностей пришлось преодолеть молодому руководителю и всем колхозникам, чтобы наладить хозяйство, которое раньше возглавлял недавний человек.

Трудиться в этом колхозе Рендаков начал будучи студентом последнего курса. Практический опыт обогатил его, подсказал тему дипломной работы «Пути организационного и хозяйственного укрепления колхоза имени Антиканена».

Какие же это пути? Молодой специалист нашел их вместе с передовыми колхозниками. Особенно большая работа проведена в области животноводства. Когда в колхоз пришел Рендаков, нехватка кормов. В корот-

кий срок молодой председатель сумел вдохнуть в каждого горячую любовь к делу, уверенность в успехе. Дружно была организована заготовка сена, хотя для этого приходилось идти в отдаленные места. С тех пор животноводческая ферма стала крепнуть и развиваться. Укрепляются также и другие звенья хозяйства. Заметно поднялась трудовая дисциплина. В этом молодому руководителю помогают опытные колхозники — коммунисты и беспартийные.

Недавно Алексей Рендаков на отлично сдал государственные экзамены, успешно защитил дипломную работу, где разработан план дальнейшего подъема хозяйства в колхозе имени Антиканена.

Ряд других питомцев Университета также заявили о своем желании работать в деревне, претворять в жизнь постановления Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства. Они уехали работать в районы Архангельской и других областей.

(ЛентАСС)

ЗА РУБЕЖОМ



Дания. Недавно в Копенгагене в выставочном помещении «Форум» была устроена выставка промышленного и сельскохозяйственного производства СССР. Здесь были представлены многочисленные экспонаты, показывающие мощь советской индустрии, высокое искусство советских рабочих.

На снимке: в выставочном павильоне.

Зарубежная хроника

* Группа советских ученых, специалистов в области сельского хозяйства, находящаяся в Голландии, посетила фермы, садоводства, парниковые хозяйства, животноводческие предприятия, фабрики по переработке сельскохозяйственных продуктов и научно-исследовательские учреждения, в том числе высшую сельскохозяйственную школу.

* По сообщению газеты «Женевиньжибао», в результате двухгодичных исследований в районе Аньшана (Северо-Восточный Китай) обнаружены новые богатейшие месторождения железной руды.

* В Бангкок (Таиланд) прибыла американская военная миссия в составе 13 человек, возглавляемая генерал-майором Артуром Трудо. Миссия посетила Австралию, Новую Зеландию и Индонезию. В Бангкоке генерал Трудо был принят премьер-министром Пибунсонгкрамом.

* Правительство Таиланда планирует построить к 1957 году 65 новых стратегических дорог, на строительство которых выделяется 500 млн. бат. Часть средств предоставляет США.

* Правящая хунта Гватемалы приняла постановление о распуске

политических партий, профсоюзных групп и других организаций, поддерживавших правительство президента Арбенса. Запрещены профсоюзы железнодорожников, учителей и рабочих «Юнайтед фрут компани», а также Всеобщая конфедерация трудящихся Гватемалы и Национальная конфедерация сельскохозяйственных рабочих.

* В США привлекаются к судебной ответственности семь руководителей Компартии западных штатов на основании закона Смита. Обвинения предъявили Артуру Бэри, Ани Бэри, Гарольду Зепелину, Люису Джонсону, Шерреру, Майе Шеррер и Патриции Блау.

* Японское министерство здравоохранения и социального обеспечения забраковало из-за непригодности к употреблению большую партию молока, которое недавно было импортировано из США.

Для того, чтобы это решение сената вступило в силу, оно должно быть принято палатой представителей и подписано президентом.

Наводнение в Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Как сообщила газета «Индиян экспресс», в результате разлива рек Гондак, Балани, Банти районы Баччвара, Бегусараи, Барьяпур, Тегхра и Бакхи (Северо-Восточная Индия) серьезно пострадали от наводнения. В Бегусараи уничтожены 3.000 домов; без крова остались 20.000 человек; в 50 деревнях уничтожены посевы.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевской районной типографии срочно требуется шофер.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Горняков, дом № 8а.